

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

AÑO IX.

SEGUNDA EPOCA

Almería, Martes, 2 de Mayo de 1916

Oficinas y talleres, Calle de Marín, núm. 16

SEGUNDA EDICION

NUMERO 2.629

Crónica de Berlín

La verdadera cara de
Inglaterra:

Sobre la guerra y su moral se han expresado repetidas veces militaristas británicos. Sus confesiones han sido hechas, no en el calor de la lucha, sino en el silencio del cuarto de estudio. A continuación unos cuantos ejemplos de esto:

El Mariscal de Campo Lord Wolseley hizo anotar en su «Agenda del Soldado» esto: «Seguimos manejando la frase de que la honradez es la mejor política y de que la superioridad numérica gana al fin. Estas dos bellas frases se prestan admirablemente para un libro de texto en las escuelas; pero el hombre que quisiera obrar en la guerra según aquello debería con preferencia envainar para siempre su espada».

El coronel Ross: «La fuerza ha venido a sustituir al derecho. Si la deserción de hogares y lincas rústicas resultasen no serían bastante (como cuando la destrucción de ferrocarriles y líneas telegráficas), entonces deben destruir ciudades enteras y colgar a sus habitantes. Sin embargo, en todos los casos debe conseguirse la sumisión del enemigo...» Hay que organizar una Oficina de información eficaz en el territorio del adversario, y si necesario fuera, en los países neutrales, que no sólo debe proporcionar buenas noticias, sino que debe también propagar falsas, llevando la seducción y la discordia a las filas del adversario y desacreditando a este ante todo el mundo moral».

El comandante Stuart Murray: «En lo que a convenios se refiere, no de uno confiar en ellos. Estos se consideran como obligando, sólo mientras los intereses reciprocos de las partes contratantes permanezcan invariables, y mientras exista fuerza suficiente para hacerlos cumplir... Dejemos a un lado de una vez todo el chilantismo de que el derecho internacional significa una protección de cualquier clase, por infantil. Un derecho internacional no existe, pues lo que falsamente así se llama es únicamente una costumbre internacional, y en su pueblo, que sea lo bastante fuerte, puede en todo momento añadir una nueva modalidad. Nosotros los ingleses somos de todos los pueblos el que más culpable se ha hecho del quebrantamiento de convenios internacionales. Hemos diferentes veces aprovechado nuestro poderío naval para atacar por sorpresa a otros países».

El conocido escritor militar Dr. M. Maguire es el que ha pronunciado la última palabra en el cinismo militar: «Los habitantes del territorio ocupado sólo deberán dejárselas los días, para que lloren la guerra. Deben matarlos a los arruinados por las lluvias todos los días y a todas horas hasta que grandes procurarse el alimento indispensable para sostener su vida. Cuando el soldado enemigo sepa que su familia —mujer e hijos— se encuentra en casa, se encontrará incómodo en su puesto, y considerará que debe huir con su familia. Y lo que su naturaleza le dice sobre el particular, puede fácilmente fijarse».

Un pueblo semejante se atreve ahora a decir que lucha por la civilización contra los bárbaros alemanes.

B. T.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá frente a las Calavarras

13-16

MADRID

Periodo de transición

Vivimos en tiempos un tanto extraños y ocurren cosas que en otros hubieran parecido raras e inverosímiles. Hay monárquicos que parecen estar de duelo porque no triunfan electoralmente los republicanos, y hay también, republicanos que se restringen los ojos y lloran o hacen que quieren llorar por los descrecimientos de los que fueron antaño sus amigos. Si esto no trasciende a falso y a farsa, es claro que no se alcanza un palote en lo que atañe a farsantes y a farsas.

Quereis otra rareza?

Pues ved. En todo tiempo las crisis presuntas o realizadas eran objeto de las observaciones, de las críticas, de los aplausos, o de las censuras de la prensa y de la opinión: Yo no tengo noticia de que los miembros de un gabinete, en el que se iba a producir una crisis, hablaran a priori de ella; y se explica y comprende que fuera así, y aún no se explica ni comprende que fuese de otro modo, por respeto y consideración a la Corona y al jefe del gobierno. Verdaderamente, a cenceros tapados, confesándose, como quien dice con los periodistas, decían los ministros bien o mal hallados con sus compañeros lo que convertía a su interés, pero las formas las guardaban o procuraban guardarlas siempre. El procedimiento sería más hipócrita, pero la hipocresía era en este caso un homenaje al deber.

Ahora no se hacen así las cosas; por los columnas de los periódicos han desfilado estos días opiniones ministeriales diciendo si la crisis ha de ser más o menos extensa y si ha de tener esta o la otra significación el gabinete que se constituya. ¿Para quién hablan esos señores? ¿A quién aconsejan? ¿A la Corona? Es una irreverencia. ¿Al Presidente? No es ello que digamos un acto de disciplina ni de corrección. Pero ahí están: irreverentes o indisciplinados dicen lo que quieren decir, lo que desean que se diga sin reparar en si coartan o no las prerrogativas soberanas o las facultades presidenciales.

Estos casos, anormales, rarísimos e inverosímiles sólo se dan en los períodos en que todo está desquitado o por lo menos desplomado, en los períodos de incertidumbre y de confusión en los que nadie está seguro del porvenir; ni casi del presente. Y esa es la única realidad española. Todo, aún lo que parecía más seguro, se halla, en más o en menos, fuera de su natural asiento y todo, en el orden político, está quebrantado, incluso lo que se tenía de acero y de una sola pieza. Verdaderamente es este un período de transición y no ya de los que marcan el paso de una a otra época, sino de una a otra edad histórica. Porque está nublado, en nuestro país amanece algo más tarde, pero de que amanece, no cabe duda. Lo que es menester es que con la nueva aurora medremos en todo aquello en que para desgracia de España estamos desmedradcs

MIGUEL PEÑAFIOR

POR TELEGRAFO

De Fomento

Gasset, al posesionarse, dice

Madrid, 1.—A la hora anunciada, se posesionó hoy el señor Gasset del ministerio de Fomento, dándosele el ministro saliente, señor Salvador.

El señor Gasset declaró que cuenta con medios para realizar sus planes hidráulicos y que si le faltaran abandona la cartera.

D. O. M.

NOVENO ANIVERSARIO

del señor

Don Luis Gay Marco

Que falleció en esta capital el dia 3 de Mayo de 1907

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, hermanos y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos asistir a las Missas y Jubileo que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Santiago el dia 3, desde las siete a las doce, siendo la Mayor a las diez.

El Exmo. señor Obispo de esta Diócesis, tiene concedidos cincuenta días de indulgencia por cada Misa que se oyere, Sagrada Comunión que se aplicare o decena de Rosario que fuere recitada en sufragio de la difunta

POR TELEGRAFO

De Marruecos

Informes oficiales

Madrid, 1.—En el ministerio de la Guerra han facilitado hoy a los reporteros el siguiente despacho oficial del alto Comisario de España en Marruecos, general Gómez Jordana:

El tiroteo de los rebeldes al ocuparse por nuestras tropas las últimas posiciones en territorio de Melilla, ocasionó la muerte del soldado Toribio Caverio, resultando heridos los soldados Francisco García y Demetrio Esteban, todos del regimiento de Cerifolia.

Las fuerzas de la policía indígena tuvieron dos muertos, cuatro heridos graves y cinco leves.

Gestión necesaria

Las uvas de Almería

Una cuestión interesante relacionada con el problema uvero y a la que siempre hemos dedicado preferente atención, es la elección de mercados en los cuales puedan los cosecheros hallar una recompensa a los desvelos y desembolsos que la conservación del fruto y su mejoramiento han de occasionar forzosamente.

En las críticas circunstancias porque el negocio uvero atraviesa a consecuencia de la actual contingencia europea, no es ya la falta de mercados la que debe preocupar, sino la escasez de vapores para el transporte de nuestras uvas, tanto que, sin pecar de alarmistas puse en el ánimo de todos está, podemos asegurar que el descenso registrado en la exportación los años anteriores, habrá de ser aún más sensible en el actual, por la causa consignada.

He aquí por qué nos dirigimos al Consejo Provincial de Fomento, cuya gestión en pro de los intereses regionales fué siempre eficaz, y a cuantas entidades quieran adherirse a la idea, que gestionen de la superioridad el que los vapores de la Compañía Transatlántica que harán el servicio recientemente establecido de Barcelona a Filipinas, toquen en nuestro puerto durante los meses de la faena y puedan conducir nuestra uva a los mercados donde obtenga el fruto un rendimiento favorable.

De otra forma, el fruto que se envíe a Barcelona para su transbordo sufrirá naturalmente grandes perjuicios y esto será causa de que nazca el retramiento entre los exportadores.

Dada la anormalidad de las actuales circunstancias, hay que procurar por todos los medios presten facilidades a la exportación y ésta con la medida que proponemos habrá de experimentar grandes beneficios.

Esperamos que las entidades a que aludimos habrán de estudiar el asunto con el interés y la urgencia que su importancia requiere.

POR TELEGRAFO

LA FIESTA OBRERA

En Madrid

Madrid, 1.—Sin incidentes se ha celebrado hoy la anunciada manifestación obrera, recorriendo el itinerario de costumbre.

En la calle de Alcalá cruzóse la manifestación con el entierro de la duquesa viuda de Bailén.

Desde la casa del Pueblo fué una comisión a la presidencia, siendo recibida por el conde de Romanones.

Los comisionados entregaron al presidente las conclusiones adoptadas, y conversaron cerca de una hora sobre los diversos problemas de carácter social.

POR TELEGRAFO

LA FIESTA OBRERA

En Madrid

Madrid, 1.—Sin incidentes se ha celebrado hoy la anunciada manifestación obrera, recorriendo el itinerario de costumbre.

En la calle de Alcalá cruzóse la manifestación con el entierro de la duquesa viuda de Bailén.

Desde la casa del Pueblo fué una comisión a la presidencia, siendo recibida por el conde de Romanones.

Los comisionados entregaron al presidente las conclusiones adoptadas, y conversaron cerca de una hora sobre los diversos problemas de carácter social.

Ha venido de Adra el diputado provincial don Antonio Soler Bayona.

POR TELEGRAFO

Consejo de ministros en Palacio

Manifestaciones del conde

Madrid, 1.—Al recibir hoy a los reporteros el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, les manifestó que a la hora anunciada reuniese el Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey don Alfonso.

Agregó que después de la acostumbrada revisión de la situación internacional, dió cuenta del resultado de la elección de senadores, y expuso en líneas generales el Mensaje de la Corona y el programa que propone el Gobierno en las Cortes.

Luego dijo el conde que había ofrecido la alcaldía de Madrid al señor Suárez Inclán, actual gobernador civil de Barcelona, habiendo declinado aceptarla.

Terminó manifestando que espera convencerle.

NOTAS DE SOCIEDAD

El R. P. Franciscano Fray Bernardino María de Uzal, que ha predicado la Cuaresma en esta S. I. Catedral, ha marchado a su residencia de Baza, desde donde se trasladará a Madrid dentro de breves días para predicar en la iglesia franciscana de S. Fermín de los Navarros.

Ha regresado a Madrid don Nestor Moreno.

En virtud de permiso ha sido nombrado registrador de la propiedad de Villena el que lo era de Játiva, don Marcial Carballo y Egualada, ex gobernador civil de la provincia de Almería.

Se ha concedido el retiro para la corte al teniente coronel de Ingenieros, actualmente destinado en el regimiento de Ferrocarriles, nuestro querido amigo y paisano don José Bustos Orozco.

Se encuentran en Almería los diputados provinciales don Francisco Ferrer Gañán y don Bartolomé Flores.

Ha marchado a Melilla el teniente de infantería don Joaquín Cassinello Vivas,

En nuestra capital han contraído los indisolubles lazos del matrimonio la distinguida señorita Rosa Muira Casas y el comerciante de esta plaza don Fausto Romero Valverde.

Por la enfermedad que sufre la madre de la novia, la boda celebróse en familia.

A los recién desposados enviamos nuestra felicitación.

Ayer salió para Melilla don Alfonso Beiver, en su honor se apreció el ramo.

De Londres y Madrid regresó ayer tarde, con su distinguida familia, el comerciante en frutas don Carlos Torres.

Ha venido de Adra el diputado provincial don Antonio Soler Bayona.

Se encuentra enferma de algún cuidado la esposa del médico don Miguel Vigar. Deseamos su alivio.

Una reunión

la Junta de Subsistencias

Ayer mañana reuníose en el Gobierno civil la Junta provincial de Subsistencias.

Dijo cuenta de una solicitud suscrita por don Alfredo Rodríguez Burgos que pide rebaja en los fletes para la traida de harinas a nuestra capital desde Valencia, acordándose declarar que la Junta no tiene atribuciones para entender en este asunto ni resolverlo por tanto.

En vista de ello, la solicitud fué elevada sin informar al señor Director General de Comercio, presidente de la Junta de Transportes.

Se acordó después impedir que, so pretexto de abastecer las plazas del Norte de África, salgan de nuestro puerto mercancías necesarias para el abasto que luego van a parar a localidades del extranjero, como se ha comprobado.

Y se levantó la sesión.

No hubo número

De la Diputación

El Gobernador civil había convocado para ayer a la Diputación provincial que inauguraría las sesiones del primer periodo semestral del presente año.

La sesión inaugural no pudo celebrarse por falta de número, aunque en Almería había más diputados que los necesarios.

Concurrieron además del presidente, señor Giménez Canga Argüelles, los señores Mena, Soler Bayona, Llamas, Apurico, Toro Delgado, Beltrán y Ferrer Galindo.

Esperóse inútilmente más de media hora, pero los señores que faltaban para completar número, *ecclipsáronse*.

Hubo idas y venidas, vueltas y revueltas, sin obtener resultado.

La «rebeldía» era premeditada y no fué posible sofocar el «movimiento» se ciioso».

Así fué que al final de todas las andanzas, el presidente anunció que no podía constituirse la Diputación por falta de número.

Y habrá que esperar a otra segunda convocatoria para celebrar la Asamblea, si los señores padres provinciales se ponen de acuerdo».

Enterados.

Factura de la señora viuda e hijos de T. Teriza por cera suministrada para la procesión del Santo Entierro de Cristo.

Aprobada.

Informes de las comisiones de Ornato y Hacienda en el expediente sobre construcción de un nuevo Matadero.

Se acordó aprobarlos.

Varios informes de la comisión de Hacienda.

Fueron aprobados.

Cuenta de los suministros de farmacia para la Guardia civil.

Aprobada.

Cuenta de los suministros de farmacia para

hallaba franca, sino interceptada por algunas obras particulares.

Pidió al alcalde que diera órdenes para que la citada carretera quede expedita al paso del público.

El término municipal

El señor Martínez García, pidió luego que se fijen los mojones necesarios para determinar con exactitud la extensión del término municipal de Almería, y otros colindantes, con arreglo a lo que sobre el particular hay legislado.

La banda de Música

El señor Villegas pidió que haya equidad en la designación de los sitios donde haya de tocar la banda de música municipal con especialidad durante la octava del Corpus, para que se beneficien por igual todos los comerciantes.

El señor Pérez Burillo dijo que también debía tocar en los barrios extremos, para que la distriute todo el vecindario.

Se hicieron otros ruegos de escaso interés y se levantó la sesión.

NOTAS DE HACIENDA

Pensión

La Dirección General de la Deuda y Clases pasivas en oficio que remite a la Delegación de esta provincia manifiesta que por el Consejo Supremo de Guerra y Marina con fecha 13 de Abril se ha concedido a doña Ana Morales Carretero madre del sargento don Gerónimo Ruiz la pensión anual de 638'05 pesetas abonables desde el día 20 de Junio de 1917 por esta Tesorería.

Instancias

Don Diego Rodríguez Rodríguez ha presentado instancia en la Administración de Contribuciones solicitando la trasmisión de dominio de una finca que compró a doña Soledad Barranco Pérez, sita en la calle de las Curiosas, número 8.

El mismo señor ha presentado igual solicitud con respecto a otra casa que adquirió en la calle de la Verbena, número 4.

Devolución

Se ha ordenado la devolución al sanitario de la segunda compañía de la brigada de tropas de sanidad militar, Enrique Romero Valverde, 1.000 pesetas de las 1.500 que ingresó en la Delegación de Hacienda de Almería para reducir el tiempo del servicio en filas.

NUESTRO CLIMA

Por la mañana

Termómetro seco	18°2
Idem húmedo	16°
Barómetro	758'5
Termómetro	20
Máxima a la sombra	20'4
Mínima	12'6
Al sol	28
Viento	SO.
Mar	Llana
Cielo	Despejado

Por la tarde

Termómetro seco	19
Idem húmedo	16'2
Barómetro	757'4
Termómetro	20
Viento	SO.
Mar	Marejada
Cielo	Despejado

MINERIA

Registro
Don Francisco Cuerba Cano ha solicitado la propiedad de veintiuna pertenencias de San Julio, número 33.594, en los términos de Pechina y Almería, en Sierra Alhamilla.

Carta de pago

Don Francisco Muñoz Carrasco ha presentado carta de pago acreditativa de haber constituido el depósito necesario para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en su registro González, número 33.588, del término de Níjar.

Otro registro

Don José Martínez Ruiz ha solicitado la concesión en propiedad de diez y siete pertenencias de mineral de hierro con el nombre de El Marchalejo, número 33.555, en el paraje denominado Cerro de las Minillas, del término de Enix.

Operaciones facultativas

La Jefatura de Minas practicará operaciones facultativas en los registros titulados Cristóbal Colón, del término de Níjar, Nuestra Señora de Gracia, Loco y Los tres amigos, de Almería, en los días 10 al 17 del mes actual.

La vuelta a la Península

Exploradores portugueses

Hemos recibido la visita de los exploradores don Joao Carlos Fogaca y esposa, procedentes de Portugal que se proponen dar la vuelta a la Península Ibérica en el plazo máximo de un año.

Su viaje tiene por objeto conquistar el premio de 15.000 pesetas ofrecido por la Sociedad de Exploradores de Oporto.

De este punto salieron el 30 de Noviembre del pasado año, y en los cinco meses transcurridos recorrieron la mitad próximamente de la Península, haciendo casi todo el recorrido a pie.

Para subsanar a sus necesidades venden postales y dan conferencias en las que relatan las principales impresiones de su viaje.

A nuestra capital han llegado procedentes de Cartagena y hoy se dedicarán a visitar a las autoridades locales.

Saludamos al intrépido matrimonio, deseándole llegue felicemente al término de su empresa.

Libras Esterlinas Oro

H 1 de Mayo de 1916

PAGARON a pesetas 23'25

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Paseo del Príncipe, 10

ALMERIA

Dice Alba

A Ruiz Jiménez

Madrid, 1.—Al posesionar el señor Alba al señor Ruiz Jiménez del ministerio de la Gobernación, dijole que los proyectos pendientes de solución son los siguientes: Reforma de las condiciones del trabajo en el ramo textil; supresión del artículo 29 de la ley electoral; supresión del gobierno civil de Madrid y creación de una prefectura, y otro proyecto electoral relativo a los expedientes no se resuelvan en Gobernación, sino juridicamente.

Después el señor Alba trasladóse al Ministerio de Hacienda dandole posesión el señor Villanueva.

El nuevo ministro de Hacienda declaró que espera que todos se den cuenta de las circunstancias en que llega al Ministerio.

Anunció que abordará ahora los asuntos de más urgencia y terminó diciendo que espera dar ejemplo a los contribuyentes, castigando los gastos hasta donde sea posible.

NECROLOGIA

Ayer falleció en esta capital el respetable señor don Enrique Cáceres Ledesma, pionero militar que alcanzó el grado de teniente coronel.

Ayer tarde verificóse el sepelio, el cual fué una sensible demostración de duelo. Enviamos a la familia del finado nuestro pésame.

Por telegrafo

FIRMA REGIA

De Marina

Madrid, 1.—El rey don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos de Marina:

—Nombrando comandante general del Apostadero de Cádiz al vicealmirante don Ricardo Fernández Puente.

—Disponiendo que el vicealmirante don José María Chacón pase, para eventualidades de servicio de esta Corte.

—Ascendiendo a los empleos inmediatos a los archiveros don Victoriano Muñoz, don Juan Bautista Montero y don José Fermín Pavia.

Francia y nosotros

Hablando con ellos. Baudrillart

De algún tiempo acá, en las naciones extranjeras se ha despertado un gran interés hacia España, del que no debemos estar pesarosos. Demostración clara y evidente de ello es, no sólo el lenguaje que la prensa extranjera usa al hablar de nuestra patria, en términos afectuosos, a que, por desgracia no estábamos antes acostumbrados, sino las frecuentes visitas con que ilustres representantes de Inglaterra, Francia, Bélgica e Italia nos vienen honrando y favoreciendo.

Ha sido el último, en el orden del tiempo, que hemos visto desfilar por Madrid el ilustre vicario general del cardenal Amete y Rector de la Universidad católica de París, monseñor Baudrillart. A de conocerle personalmente, el nombre de monseñor Baudrillart era familiar a los católicos españoles, que algo saben del movimiento religioso, científico y literario de la Francia contemporánea.

Su fama de historiador eruditó y selecto, sus grandes prestigios de literato y publicista eminentes, su justa celebridad de hombre de energía y acción en todas las manifestaciones del apostolado moderno, hace mucho que habían traspasado las fronteras, poniéndolas en comunicación espiritual con el sabio e ilustrado representante del clero francés, que con su pluma brillantísima y su genio fecundo y maravilloso supo mantener en su país los fueros de la libertad de enseñanza frente a los que pretendían, sectarios, destruirlo y aniquilarlo en beneficio de un laicismo brutal, estúpido y ateo.

A su paso por la Corte de España, hemos tenido ocasión de conversar con monseñor Baudrillart. Su palabra amena, fluida, elegante, matizada con todos los primores de que solo el genio francés parece poseer el secreto, especialmente en la conversación familiar, es un placer para el espíritu del que escucha, porque es como hilos de luz en que se van prendiendo y engarzando profundas ideas, finas observaciones, delicados conceptos sobre los asuntos que toca.

El ilustre Rector de la Universidad Católica de París nos hablaba con emoción y entusiasmo del resurgir religioso de la Francia de nuestros días, del hermoso florecimiento de cristiana piedad en el alma francesa contemporánea, de las causas remotas y próximas de esa sublime explosión del sentimiento católico en la conciencia colectiva de su país, sentimiento que el presente estado de cosas ha venido a poner más de manifiesto, avisándolo y robusteciéndolo, pero que existe ya, poderoso, antes de estallar la guerra.

Relampaguean de gozo los ojos de monseñor al evocar la visión luminosa de la Francia de hoy, postura de rodillas en actitud de fervorosa y recogida plegaria ante los altares, perfumados de largas e incienso. Oyéndole a él nos sentimos un poco contagiadados de su consoladora optimismo.

Luego, por una lógica asociación de ideas, monseñor Baudrillart, nos dice su sorpresa, la sorpresa que le causa el ver que los católicos españoles parecen indiferentes ante ese bellísimo despertar de las creencias religiosas en Francia, y aun hostiles a la misma Francia católica, creyente y abnegada.

Procuramos convencerle de que no es así. Nosotros los católicos de España, antes y después de la guerra, hemos tenido admiración por todo lo que en Francia existe de grande, de heroico y hermoso.

La conducta edificativa del Episcopado y del clero francés, en general, agru-

pándose unánimemente en torno de la Santa Sede, cuando las pasiones sectarias y anticlericales de gobiernos que en manera alguna representaban a la nación, desatáronse contra la Iglesia de Francia, y aceptando todas las amargas, estrecheces y sacrificios de la persecución antes que desertar un ápice de su deber y de su misión evangélica, nos llenó aquí de admiración y de respeto, viendo renacer en los obispos y sacerdotes franceses de la época de Combes y Clemenceau a los obispos y sacerdotes de los tiempos neróticos del cristianismo.

Y cuando la persecución arreció y religiosos y religiosas hubieron de decir adios a su amada Francia, empujados por un huracán de odios que dejó vacíos sus claustros y sus templos, de par en par abiertos encontraron los brazos de los católicos españoles, felices y orgullosos de ofrecer un sosegado refugio a los que, víctimas del sectarismo oficial imperante, eran arrojados del patrio suelo.

¿Indiferentes los hostiles nosotros a la Francia católica? No. Para serlo sería preciso que olvidásemos que nuestros más insignes apologistas, pensadores, oradores y publicistas han hallado muchas veces inspiración, modelos y maestros en esos grandes genios franceses que se llaman De Maistre, Lacordaire, Veulliot, etc. Sería preciso que diéramos al olvido todo lo que el pensamiento y la cultura religiosa de la España de nuestro tiempo deben a la cultura y al pensamiento de Francia pues a través de ella y merced a su lengua hemos mantenido nuestra comunicación espiritual con el mundo de la intelectualidad europea.

El movimiento católico-social, de que justamente nos mostramos satisfechos los católicos españoles (que es, en definitiva, un eco y una prolongación del que en Francia y Bélgica desarrollaron espíritus clarividentes y verdaderamente superiores). Todas las obras del apostolado religioso-social de los católicos y clero de Francia nos son perfectamente conocidas. De ellas hablamos siempre con admiración y entusiasmo, reconociendo complacidos el genio altamente fecundo para el bien del catolicismo francés, que aun en épocas tan calamitosas como las actuales, no cesa de multiplicar sus obras de cultura, de asistencia, de caridad...

Procuramos de injustos si dejáramos de publicar y enaltecer, como es debido la grandeza moral de esa alma francesa, que con su rica savia nutre las misiones extranjeras del mundo entero, que en gran parte sostiene obras como la de la Propagación de la Fe en los países todavía gentilicios; que efectúa sus cuantiosos obolos para el Dinero de San Pedro, que por todas partes, en fin, va dejando las huellas hermosísimas de su generosidad, de su aprehension de su piadoso celo por la gloria de Dios y el bien de las almas.

Y cómo no sentirmos los católicos españoles fuertemente impresionados con el sublime ejemplo de patriótico heroísmo y abnegada generosidad con que el clero francés, regular y secular, ha acudido al llamamiento de la Patria en peligro siendo el primero en el sacrificio, en el desinterés y en el valor?

Dentro de nuestra neutralidad, de nuestra inquebrantable neutralidad, que a toda costa queremos y debemos mantener, España enterá admira la energía, la firmeza moral, la resistencia tenacísima de Francia y de su valiente Ejército en estos días de prueba terrible. Y de odo corazón pedimos a Dios que de esta prueba salga una Francia triunfadora en su fé tradicional y grande en sus ideales redentores, que de una vez para siempre acabe con las oligarquías sectarias e irreligiosas, que son las únicas contra las que los católicos españoles abrigamos sentimientos de hostilidad y amarga censura.

Monseñor Baudrillart nos ha prestado atención profunda, dejando asomar a su mirada penetrante el alma entera. Una amable sonrisa de satisfacción ilumina su semblante y con un fuerte apretón de manos nos despide afectuosamente... hasta otro día.

NORBERTO TORCAL

DE CORREOS

La Caja Postal de Ahorros

Por acuerdo del Consejo de Administración central se ha acordado como medida general que los viernes de cada semana no se practiquen operaciones al público contra las trincheras conquistadas por los franceses en Mort-Homme.

Juzgamos de interés la anterior noticia, y por ello la insertamos para conocimiento de nuestros lectores.

Carterías

Ha sido creada una nueva cartería en el Presidio del Andáchar, dotada con los derechos de distribución a domicilio.

Se ha señalado la gratificación de cien pesetas anuales para el cartero de la Cañada de San Urbano.

Se ha admitido la dimisión presentada de su cargo por el cartero de Alcolea don José María Moya Moya.

Nombramientos

Ha sido nombrado cartero de Herrerías (Cuevas) en propiedad y a propuesta del ministerio de la Guerra don Juan García Oimeido, casado con Vicente Cano que desempeñaba la plaza internamente.

—De Palomares lo ha sido nombrado don Francisco Alarcón Pérez, con obligación de entregar y recoger en Cuevas de Vera, cesando el interino don Agustín Sáez López.

—Don Eulogio Gil Hernández ha sido nombrado cartero de Líjar, con obligación de recoger y entregar en Cantoria, quedando cesante don Pedro Martínez Molina, que desempeñaba el cargo con el carácter de interino.</

LOTERIA NACIONAL El sorteo de ayer

Madrid, 1.—En el sorteo verificado hoy han resultado premiados los números que siguen:

NÚMEROS	PESETAS	POBLACIONES					
23.229	100.000	Sevilla-Madrid					
1.750	60.000	Gijón-Sevilla					
24.724	20.000	Valladolid-Bilbao					
26.792	1.500	Bilbao					
10.592	1.300	Madrid-Cartagena					
13.926	1.500	Salamanca-Bilbao					
10.376	1.500	Burgos-Coruña					
8.531	1.500	Madrid					
31.202	1.300	Carolina					
25.139	500	Maddalena					
7.606	1.500	Granada					
22.400	1.500	Bilbao					
24.682	1.500	Linares-Bilbao					
13.215	1.500	Salamanca-Santander					
27.301	1.500	Madrid					
99	aproximaciones de 300	pesetas para la centena del premio primero.					
99	idem idem de 300	pesetas para el premio segundo.					
99	idem idem de 300	idem para el premio tercero.					
2	aproximaciones de 800	cada una, para los números anterior y posterior al premio primero.					
2	id. de 600	id., para los del premio segundo.					
3	id. de 456	id. id., para los del premio tercero.					
PREMIADOS CON 500 PESETAS							
Unidad, decena y centena							
27	33	47	28	173	184	132	310
118	255	247	243	236	373	398	140
374	307	459	477	496	470	433	534
588	537	538	596	673	657	638	667
791	729	742	720	802	854	809	814
896	883	900	914	951	925	977	937
972	986						
Mil							
93	87	188	100	191	229	202	211
233	312	327	374	311	403	425	453
481	467	594	601	691	656	612	677
681	690	795	718	777	747	845	834
888	813	817	983	993	940	992	
Dos mil							
49	04	81	85	182	180	150	163
169	110	203	210	215	207	299	308
898	368	440	493	499	471	481	559
520	581	517	513	600	627	663	697
640	780	797	769	825	831	891	872
813	830	950					
Tres mil							
93	84	30	05	194	181	131	173
1-6	244	292	255	236	281	201	289
257	239	350	327	303	339	487	444
461	568	551	515	521	534	595	564
605	614	651	630	657	694	664	671
791	778	776	745	793	775	868	843
904	970	903					
Cuatro mil							
93	15	75	42	83	159	160	114
294	259	297	248	231	261	268	213
361	314	499	455	451	501	527	528
569	537	603	674	691	775	758	736
791	753	779	737	764	843	825	872
875	880	903	906	919	901	952	
Cinco mil							
20	47	111	121	163	150	320	439
477	408	402	426	493	554	501	501
643	780	759	867	810	852	855	913
835	935	988	990	928	981		
Seis mil							
26	24	103	101	233	223	389	319
820	321	382	371	512	488	477	414
419	576	561	538	601	627	667	642
744	784	715	712	876	831	842	937
961	998						
Siete mil							
20	36	15	56	199	100	167	128
168	255	219	330	371	395	371	462
411	412	529	578	610	627	667	671
876	944	987	986	994			
Ocho mil							
82	53	143	158	182	181	116	221
237	243	272	290	256	295	394	464
411	403	489	499	418	583	545	584
543	644	766	749	798	743	783	703
715	753	779	809	873	817	835	919
9-8	939	913					
Nueve mil							
81	56	81	79	13	25	17	05
112	155	264	214	243	467	418	459
561	574	510	564	603	687	675	658
749	790	737	778	821	892	834	
Diez mil							
13	82	06	15	68	167	116	144
263	272	318	384	300	394	303	359
423	518	531	545	666	646	664	
781	742	778	702	706	817	876	858
834	838	838	847	901	908	904	
Once mil							
67	65	21	38	84	35	194	280
215	261	297	255	289	282	265	205
386	317	330	316	324	480	418	
473	528	563	558	507	653	629	712
785	731	783	799	786	835	837	872
875	898	806	845	838	801	911	929
999	958						
Doce mil							
13	82	06	15	68	167	116	144
263	272	318	384	300	394	303	359
423	518	531	545	666	646	664	
781	742	778	702	706	817	876	858
834	838	838	847	901	908	904	
Trece mil							
22	75	128	158	120	206	210	241
255	250	207	228	386	353	452	461
483	441	583	549	529	505	573	550
785	733	716	785	837	809	741	757
919	925	993					
Catorce mil							
44	31	89	111	199	220	265	225
281	206	276	270	229	273	385	309
429	402	430	408	549	624	681	672
671	689	763	741	782	745	834	833
869	923	908	988	993			
Quince mil							
44	90	19	156	154	188	179	262
577	515	617	602	611	795	796	766
777	780	824	838	811	876	942	925
971	980						
Diecisés mil							
07	67	64	04	35	180	270	258
288	332	356	378	402			

La Unión y El Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTOR EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Monto, Alcanfor, Cocaína y Salicílato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y reabrirla con

lleta o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería, FARMACIA DEL DOCTOR VIVAS PEREZ

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA

Depositario en Almería: Dr. Vivas Pérez

PEREZ Y SANTOS

OPTICA Y ELECTRICIDAD

Príncipe, 14.-Almeria

CONTRA LA PROPAGANDA PROTESTANTE

Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas, a un precio de 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica 1'25 ptas.

Encuadrado, imitación cuero 1'75

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica 1'00 ptas.

Encuadrado, imitación cuero 1'50

EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos dirigirse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Henao, 8, Bilbao. Descuentos a los libreros.

Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar antes el importe y cinco céntimos para el franquicio y veinticinco céntimos para el certificado. No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar cuyo importe no se haya anticipado.

RELOJ DE GRAN PRECISION

CYRUS

FAMA MUNDIAL

Único Concesionario

para ALMERIA

PEREZ Y SANTOS

PASEO DEL PRÍNCIPE 14

Los números han de presentarse correlativos

Cupón núm. 41

Que deberá presentarse en la Administración de

La Independencia

para optar al regalo de

Un Reloj de plata con fillos de oro

Marca CYRUS

Por cada diez de estos cupones LA INDEPENDENCIA

entregará un resguardo, cu-

yo número estará compren-

ido entre los del último

sorteo de la lotería nacio-

nal del mes de Junio pró-

ximo, que ha de servir pa-

r la liquidación del dicho regalo.



que deberá presentarse en la Administración de
La Independencia
para optar al regalo de
Un Reloj de plata con fillos de oro
Marca CYRUS

Por cada diez de estos cupones LA INDEPENDENCIA
entregará un resguardo, cu-
yo número estará compren-
ido entre los del último
sorteo de la lotería nacio-
nal del mes de Junio pró-
ximo, que ha de servir pa-
r la liquidación del dicho regalo.